

# 特别的一天

## 盛世华章,祖国万岁

青岛第六十五中学 八年级4班 司汶鑫 指导教师 徐晓菲

那是一个阳光明媚的上午,我和妈妈一起来到奥帆中心,参加海军舰艇开放日活动。虽然一票难求,但我和妈妈竟然预约成功了!

放眼望去,蓝天下的军舰熠熠生辉,海面上跳动着金色光芒,与舰艇交相辉映,构成了一幅壮丽的画面,令人神往。队伍已经排成了一条长龙,人人手举小红旗,脸上洋溢着喜悦之情。一进入内场,我就赫然看见一艘灰色的现代化军舰,它的身躯庞大,线条流畅,这就是唐山舰——我国自主设计的导弹驱逐舰。船身悬挂旗帜,阳光洒在甲板上,格外耀眼。

我兴奋地跟随讲解员的脚步,走进舰艇内部。舰内装备先进,床铺整洁有序。墙上或紧凑或疏散的小点吸引了我的注意,我仔细端详着,忽然兴奋地意识到那些是铃音信号,通过长短不一的铃声可以清晰快速地传达指令。我肃然起敬,这种高效、迅速的传递方式体现了海军的专业素养,也彰显了他们对国家、对人民的忠诚与担当。

随后,我来到甲板上,一台隐身舰炮引起了我的兴趣。它拥有流线型的外观、高耸的炮塔,瞄准装置就像舰炮的观察哨,时刻注视着海面。一种自豪感在我的心中油然而生,我国建造舰艇的水平不断提升,实现了从无到有、从有到强的逆袭之路,这些都是海军不断发展、国家不断强大的见证。

走到船头,我眺望海面,波光粼粼之中,远处的邯郸舰犹如一座移动的钢铁堡垒,舰身沉稳,舰首高耸,可以想象它劈波斩浪的样子。这两艘舰艇彰显了大国重器之威,坚定了我们未来的信念,正是这些钢铁般的海军战士和舰艇,让我国海洋权益有了坚实的保障。

挥手告别舰艇,海风轻拂脸颊,再次回望那片深蓝的大海,我的心中涌动着夙愿成真的激动,涌动着对海军的敬仰,也涌动着对未来的憧憬。如今的盛世华章由我们最可爱的人谱写,这一切离不开强大的祖国,她是我们最坚实的后盾,愿祖国的未来更加辉煌灿烂!

## 星光汇聚,爱的续航

青岛第五十三中学小学部 五年级8班 夏彦宸 指导教师 杨洁

“世界上并不缺少美,而是缺少发现美的眼睛”。人间处处都有爱,只待我们去发现。成为晚报小记者之后,通过参与各种超赞的社会活动,我逐渐养成了爱探索、爱实践的习惯,也想用自己的方式去传播洋溢在街区巷里的人间大爱。

我来到星河爱心素食餐厅,这里有一个温馨的大家庭——市南区星河志愿者服务队。自2019年开始,这个餐厅累计为社区几百位困难老人免费提供午餐,并为行动不便的老人送饭到家,风雨无阻。

我被志愿者们的无私奉献感动,也积极投身其中,做力所能及的事情,扫地、擦桌子、洗菜,甚至学会了切菜。当我跟着志愿者来

到有需要的爷爷奶奶家中,亲手将饭菜递到他们手里的时候,他们不停地对我说感谢,甚至还把家中不多的水果拿给我吃。那一刻,我感到所有的辛苦都是值得的,心里也暖洋洋的。

“星光汇聚,爱的续航。每个人虽然只是微弱的星光,但是我们凝聚在一起,不断地聚集,那就是漫天的灿烂星河。”发起人刘星冶奶奶对我说的这句话,让我深深感动。

回家的路上,我无比兴奋地和爸爸妈妈分享今天的美好经历。10岁的我也光荣地成为了星河志愿者服务队的一员,而且是在册的年纪最小的成员。我拿出压岁钱,买了食用油和厨房用具带到餐厅,也献出一份爱心,贡献一份力量。

## 点燃星火的温暖

青岛大学路小学 三年级6班 谭晓冉 指导教师 焦霞

在秋高气爽的一天,我怀着既好奇又期待的心情参加了罕见病科普的小记者活动。

专家为我们科普了罕见病知识,我全神贯注地看视频,仔细听讲。科普内容就像一把神奇的钥匙,打开了我对罕见病认知的大门。听完之后,我的脑海里就像一团乱麻,塞满了各种问题,罕见病会不会传染呢?能被治愈吗?种类多不多呢?我思索了片刻,随后就像一个勇敢的探索者,带着疑问上前询问专家。

专家耐心地解答了我的问题,告诉我罕见病不会传染,虽然大多不能被治愈但不会危及生命。罕见病种类繁多,我了解到血友病、渐冻症等都是罕见病。比如,渐冻症是一种运动神经元疾病,就像身体里的小士兵一个个倒下,最终会导致患者失去自主运动能力。我还了解到罕见病可以采用传统药物治疗、特效药物治疗、手术治疗,以及基因治疗、康复治疗等方法。

科普环节结束后,我拿起笔,在小花朵卡片上工工整整地写下鼓励的话语,每一个字都带着我对罕见病患者的关心与祝福。写完后,我感觉自己就像一个小小的天使,又做了一件温暖人心的好事。另外,我还在现场录制了视频。最后是发传单环节,当我把传单递给路人时,大多数人都欣然接受,还会夸我是个好孩子。那一声声夸奖让我的心里甜滋滋的,充满成就感,感觉今天做了好多好事呢!

虽然我只是一名小学生,能做的事情很有限,无法直接帮助罕见病患者,但这次活动让我对罕见病有了更深入的了解,也让我明白可以用自己微小的力量去帮助他们,像星星点点的小火苗温暖他们的心。我会继续努力,将来有机会投身基因工程领域的科学研究,研发针对罕见病的新的药物,为帮助患者贡献自己的力量!

## 秋天里的故事

青岛第一中学市南分校 五年级2班 曲志远宁 指导教师 张婧

时光荏苒,“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”的盛夏已悄然逝去,“清溪流过碧山头,空水澄鲜一色秋”的季节到了。就在这个时候,发生了一个有关师生情谊的故事。

依稀记得那是个秋雨淅淅沥沥的午后,语文卷子发下来了,我原本很期待这次成绩,但看到分数的一瞬间,心像被乌云遮住了一样——这是我开学以来成绩最不理想的一次。当看到其他同学拿到卷子后得意洋洋的神色,我更加伤心了,眼睛渐渐变得模糊起来,强忍着不让眼泪溢出眼眶。

老师似乎察觉到了什么,下课后把我带到了学校的小花园里。她看着被雨打落的菊花,沉默了一会儿后告诉我:“人,要像这菊花一样坚韧,一次失败不算什么,只要你努力一点,勇往直前,就一定会有成功的那一天。”老师的鼓励如同秋日暖阳,将我头顶上的乌云驱

散了,也温暖了我那沮丧的心。那一刻,我想到了清代诗人翁格的“留将根蒂在,岁岁有东风”。

直至今日,我一直将老师的话刻在心里。现在我的成绩已提升了很多,但我依旧继续努力着。每当看到那被雨打落的菊花,泪水还是会在眼里打转,然而那是感动的泪水,它饱含着老师对我的爱与鼓励。

“自古逢秋悲寂寥,我言秋日胜春朝”。那个秋天里的故事,时常鞭策着我要坚持不懈地努力,无论碰到什么困难,都要坚定地向前方走去。



青岛晚报官方微信



青岛晚报官方微博

## 【招募启事】

@优秀的中小学生  
小记者团队等你加入

作为岛城创建时间最早、最具品牌影响力的校园记者团队,青岛晚报小记者团队在青岛市委宣传部、市文明办、市教育局、市妇联和市关工委的大力支持下,开创了以“新闻采访+研学实践+技能体验+写作培训”为主打特色的青少年课外成长新模式。载誉22年,缔造岛城青少年课外成长“第一品牌”,稳居岛城小记者“头把交椅”,培养了万余名小记者,让大批中小

体验到小记者的光荣与责任。

即日起,青岛晚报小记者团队开启纳新。如果你热爱写作,对事物有自己独特的视角和见解,如果你不惧镜头,具备良好的表达能力和临场应变能力,就快来加入我们吧。成为青岛晚报小记者,可以参加丰富多彩的实践活动,获得由主办方提供的社会实践证书、志愿服务证书或研学证书;可以在《青岛晚报》或新媒体

刊发活动图文报道、作文、校园新闻,参评十佳小记者、优秀小记者;还能获得专属资格礼包。

报名方式:请将姓名、学校、年级、特长等情况发送邮件至wanbaojizhetuan@163.com,我们会择优安排面试、录取。

报名电话:

18669850068 (陈记者)

17600720825 (唐记者)

18663937997 (王记者)

投稿邮箱 qdwbzkwk@163.com  
本版主理人 张译心

